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Destaque: 

Ministro Vannuchi lança Cidade Acessível é Direitos Humanos em Brasília

Seis prefeituras assinarão Compromisso Nacional dia 1º de julho

Imagem do projeto Cidade Acessível é Direitos Humanos

Quais cidades brasileiras já implementam ações inovadoras e apresentam resultados expressivos com relação à inclusão de pessoas com deficiência? Acesso à Saúde, Reabilitação, Educação, Transporte Público, Habitação, Trabalho e Emprego, Esporte, Cultura e Lazer: quais os avanços mais significativos e quais os desafios a serem enfrentados com relação à acessibilidade e eliminação de barreiras para pessoas com deficiência pelos municípios brasileiros? 

Para responder a essas e outras perguntas, no dia 1º de julho de 2010, às 10h no auditório da Secretaria de Direitos Humanos da Presidência da República, será lançado o projeto Cidade Acessível é Direitos Humanos. O projeto, executado pela Subsecretaria Nacional de Promoção dos Direitos da Pessoa com Deficiência (SNPD/SDH), tem início com seis municípios que já implementam políticas, programas e ações de promoção dos direitos das pessoas com deficiência: Campinas, Fortaleza, Goiânia, Joinville, Rio de Janeiro e Uberlândia. 

Para o evento de lançamento, estarão presentes o ministro da Secretaria de Direitos Humanos, Paulo Vannuchi, e os seis prefeitos: Hélio de Oliveira Santos (Campinas), Luizianne Lins (Fortaleza), Paulo Garcia (Goiânia), Carlito Merss (Joinville), Eduardo Paes (Rio de Janeiro) e Odelmo Leão (Uberlândia). 

Na solenidade, os prefeitos assinarão o Compromisso Nacional – Cidade Acessível é Direitos Humanos e pactuarão, publicamente, metas a serem alcançadas até o final de 2010 que tornarão as cidades melhores para todos. Os Municípios também se comprometerão a elaborar, em 90 dias, Plano de Ação Municipal, além de criar, manter ou nomear uma instância que monitore o Compromisso, garantida a participação dos movimentos sociais e da sociedade civil organizada.

Prorrogado prazo para inscrições de projetos na área de “promoção e defesa dos direitos da pessoa com deficiência” e “acessibilidade”

Em atendimento às solicitações recebidas, a Subsecretaria Nacional de Promoção dos Direitos da Pessoa com Deficiência (SNPD/SDH), prorrogou até o dia 30 de julho de 2010, o prazo para envio de propostas referente ao Edital Nº 01 de Chamada Pública, de 25 de março de 2010: Seleção Pública de Propostas para Apoio a Projetos Relativos aos Programas “Promoção e Defesa dos Direitos de Pessoas com Deficiência” e “Nacional de Acessibilidade”.

Somente serão apoiadas as propostas  encaminhadas por Organizações Não Governamentais, cujas despesas forem em custeio. 

Mais informações em: www.direitoshumanos.gov.br
Direitos Humanos e Caixa Econômica Federal (CEF) discutem acessibilidade no Programa Minha Casa, Minha Vida

Ministro Vannuchi, subsecretária Izabel Maior e presidente da CEF, Maria Fernanda Ramos, se reúnem em audiência

Imagem do Programa Minha Casa, Minha Vida

Discutir a acessibilidade no Programa Minha Casa, Minha Vida (PMCMV): esse foi o motivo da reunião que envolveu o ministro Paulo Vannuchi e a presidente da Caixa Econômica Federal (CEF), Maria Fernanda Ramos Coelho, no dia 6 de maio. O secretário executivo, Rogério Sottili, e a subsecretária nacional de Promoção dos Direitos das Pessoas com deficiência, Izabel Maior também participaram do encontro. 

Na ocasião, o Ministro Paulo Vannuchi enfatizou a importância do trabalho conjunto entre a Secretaria de Direitos Humanos, o Ministério das Cidades e a CEF. Ficou, então, definida a realização de uma discussão entre engenheiros da CAIXA e especialistas da SNPD/SDH para definição das soluções técnicas. 

No dia 19 de maio, essa reunião de trabalho foi realizada, reunindo, no gabinete da SNPD/SDH, Izabel Maior, subsecretária nacional, Ana Paula Crosara, diretora de Políticas Temáticas, Jose Rafael Miranda, chefe de gabinete e Ângela Carneiro da Cunha, coordenadora geral de acessibilidade pela Subsecretaria; representaram a Caixa Econômica Federal na reunião as engenheiras Maria Del Carmem Fidalgo, especialista e consultora da presidência e Anna Paula Cunha, gerente de Padrões e Planejamento.  

No dia 22 de junho, outra reunião entre técnicos da SNPD e a CEF planejou a elaboração de uma Cartilha que servirá de orientação para os técnicos que analisarão os processos de financiamento e para construtoras que receberão os recursos, trazendo as questões principais da acessibilidade para as discussões, servindo como documento orientador para a elaboração dos projetos. 

A SNPD irá também contribuir na capacitação de técnicos da Caixa com relação à Convenção sobre os Direitos das Pessoas com Deficiência da ONU, as leis, decretos nacionais e as demais normativas que garantem a acessibilidade. 

“Com essa interlocução com a Caixa Econômica, queremos desmistificar a questão de que a acessibilidade gera custos adicionais aos projetos. Nossa expectativa é avançar, ainda mais, na implementação do desenho universal no Programa Minha Casa, Minha Vida, garantindo a todos o direito humano à moradia”, conclui Izabel Maior.  
Direitos Humanos participa do planejamento dos jogos com Comitês Rio 2016 e Paraolímpico Internacional

Imagem da marca dos Jogos Olímpicos de 2016
O Comitê Paraolímpico Internacional (IPC, na sigla em inglês) e o Comitê Organizador Rio 2016 realizaram, nos dias 21 e 22 de maio, o Seminário de Orientação do IPC, que teve a participação de representantes dos três níveis de governo. Dentre os representantes do governo federal estavam o chefe de gabinete da SNPD/SDH, José Rafael Miranda, e a coordenadora geral de Acessibilidade, Ângela Carneiro da Cunha. O encontro aconteceu logo depois da visita da Comissão de Coordenação do Comitê Olímpico Internacional (COI) ao Rio de Janeiro, nos dias 18 a 20 de maio.

José Rafael e Ângela participaram de palestras, debates e discussões, onde foi apresentado o Programa dos Jogos Paraolímpicos, suas fases,  prioridades, visões, os manuais técnicos, entre outras etapas e produtos. No dia 21, os gestores da SNPD participaram das discussões sobre o planejamento e gerenciamento dos jogos paraolímpicos, a coordenação projeto, o cronograma, as estruturas e integração, bem como questões referentes à acessibilidade - essencial para a realização dos jogos e que valorizam o “legado” que será resultado do evento. No dia 22, José Rafael e Angela fizeram a apresentação da SNPD/SDH, destacando o papel do órgão no âmbito nacional e as possibilidades de como a Subsecretaria poderá contribuir como parceira na preparação dos Jogos de 2016. 
Ministros Vannuchi e Orlando Silva definem atuação da Secretaria de Direitos Humanos no Comitê Gestor da Copa do Mundo FIFA 2014 – o CGCOPA 

Imagem da marca da Copa do Mundo de 2014
No dia 2 de junho, o ministro Paulo Vannuchi (Direitos Humanos) e Orlando Silva (Esporte) se reuniram para discutir o planejamento e acompanhamento das ações de acessibilidade para a Copa do Mundo de 2014. Para o Brasil, a Copa será uma grande oportunidade de dar um salto de modernização e apresentar não só sua capacidade de organização, como também força econômica para captar investimentos. Entre esses investimentos, no Caderno de Encargos, está prevista a realização de obras em estádios, entornos, transportes públicos e rede hoteleira com acessibilidade, respeitando a legislação internacional. 

Na ocasião, Paulo Vannuchi ressaltou a importância das melhorias na oferta de serviços para as pessoas com deficiência que os jogos devem trazer, sobretudo nas Cidades-Sede. O ministro reafirmou a importância da acessibilidade, não somente nos estádios de futebol, mas também nos aeroportos, portos, rede hoteleira e transportes públicos, que serão preparados para operar com maior eficiência, resgatando a cidadania e garantindo o direito de viver em sociedade dessa parcela da população. 

Entre os temas discutidos e os encaminhamentos, o Ministro Orlando reconheceu e assegurou a importância da inclusão da Secretaria de Direitos Humanos (SDH/PR) no Comitê Gestor da Copa do Mundo FIFA 2014 – o CGCOPA; o Ministro se comprometeu ainda em convocar uma reunião com o Ministro das Cidades para incluir a acessibilidade como critério nas licitações para as obras de mobilidade urbana; e em convocar o BNDES para prever a acessibilidade como critério para a liberação de financiamento para reformas/construção de estádios; nos próximos dias, a SDH assinará um Termo de Cooperação para registrar o compromisso de atuação conjunta. Acompanharam o ministro na audiência a subsecretária nacional de Promoção dos Direitos da Pessoa com Deficiência, Izabel Maior e a coordenadora geral de Acessibilidade da Subsecretaria, Angela Carneiro da Cunha.

IBGE lança Censo 2010; Subsecretaria contribui na formulação das perguntas sobre deficiência para o Questionário da Amostra

Imagem da Marca do Censo 2010
O chefe de gabinete da Subsecretaria Nacional de Promoção dos Direitos da Pessoa com Deficiência (SNPD/SDH/PR), José Rafael Miranda, participou, no dia 5 de maio, no auditório do Ministério do Planejamento, em Brasília, da cerimônia de lançamento do Censo Demográfico 2010.  O evento reuniu representantes do IBGE, de ministérios e da sociedade civil organizada, e foi coordenado pelo presidente do instituto, Eduardo Pereira Nunes, e pela diretora de pesquisas do órgão, Wasmália Bivar. 

O 12º Censo Demográfico é estratégico e traçará grande retrato em extensão e profundidade da população brasileira e das suas características sócio-econômicas e, ao mesmo tempo, na base sobre a qual deverá se assentar todo o planejamento público e privado da próxima década.

No Censo 2010, as perguntas sobre o tema vão captar o grau de limitação das pessoas na realização de atividades causado por algumas deficiências; a investigação sobre o tema passou a ser obrigatória nos censos nacionais desde a promulgação da Lei nº 7.853/89. A SNPD contribui com o IBGE na elaboração e definição das perguntas relacionadas à deficiência – essas perguntas estarão no Questionário da Amostra. 

“Essa é uma inovação importante da pesquisa censitária de 2010. Nos municípios menosres, 50% dos domicílios responderão à Amostra, que será totalmente fidedigna. Essa foi a razão pela qual decidimos investir na Amostra: conseguiremos mais informações do que se optássemos por apenas uma pergunta no questionário simplificado”, afirmou Izabel maior, subsecretária nacional da SNPD. 

O objetivo principal de ter uma medição conjunta e harmonizada das características das pessoas com deficiência é poder contar, na região, com informações precisas e comparáveis sobre essa parcela da população.
A fase preparatória do Censo Demográfico 2010 teve início em 2007 e seus trabalhos foram intensificados a partir de 2008. Antes do lançamento, foram promovidos diversos encontros para preparar a pesquisa. Participaram dessas reuniões representantes dos mais diversos segmentos da sociedade e dos usuários que responderam à consulta ampla, para apresentação do resultado consolidado e do questionário da Primeira Prova-Piloto. 

No ano de 2008, foram feitas reuniões temáticas com especialistas e ampla consulta aos usuários de suas informações, disponibilizando na Internet uma página, na qual podiam ser dadas sugestões para o próximo Censo – o instituto recebeu cerca de 9 mil sugestões de temas e alguns desses novos temas foram avaliados por meio de Provas-Piloto

As pesquisas começarão a ser realizadas em 1º de agosto deste ano e a divulgação dos primeiros resultados ocorrerá no fim de 2010. No entanto, as informações detalhadas serão divulgadas no decorrer de 2011.

SNPD contribui com debate no Seminário Internacional “A escola aprendendo com as diferenças” – 6º Seminário do Programa Educação Inclusiva: direito à diversidade

Foto da mesa A educação de pessoas com deficiência na perspectiva dos direitos humanos; da esquerda para a direita, o representante do Ministério Público Federal, Humberto Jacques de Medeiros, a subsecretária nacional da SNPD, Izabel Maior, a promotora de justiça do Ministério Público do Estado do Rio Grande do Norte, Rebecca Monte Nunes Bezerra e a procuradora federal, Eugênia Augusta Fávero. 

O Ministério da Educação, através da Secretaria de Educação Especial, realizou, nos dias 24 a 27 de maio, na Academia de Tênis, em Brasília, o Seminário Internacional “A escola aprendendo com as diferenças” – 6º Seminário do Programa Educação Inclusiva: direito à diversidade. Izabel Maior, subsecretária da SNPD, José Rafael Miranda, chefe de gabinete e Fábio Meirelles, coordenador da Coordenação Geral de Informação e Comunicação sobre Deficiência participaram, em várias etapas, da programação do evento. 

O Seminário reuniu aproximadamente 500 pessoas, entre professores, gestores municipais e estaduais e especialistas que atuam com alunos com deficiência, transtornos invasivos do desenvolvimento e altas habilidades/superdotação. Os participantes implementam, nos 160 pólos do Programa Educação Inclusiva: direito à diversidade a atual Política Nacional de Educação Especial na Perspectiva da Educação Inclusiva, assinada no ano de 2008 pelo ministro da Educação, Fernando Haddad.

No dia 25 de maio, Fábio Meirelles, coordenador da Coordenação Geral de Informação e Comunicação sobre Deficiência integrou a mesa Políticas de Juventude na Perspectiva da Educação Inclusiva, coordenada por  Ivana de Siqueira,  diretora da Organização de Estados Ibero-Americanos para Educação, Ciência e Cultura (OEI/Brasil). 

No dia 26 de maio, Izabel Maior, subsecretaria ncional de Promoção dos Direitos da Pessoa com Deficiência coordenou a mesa A educação de pessoas com deficiência na perspectiva dos direitos humanos, composta pelos representantes do Ministério Público Federal, Eugênia Augusta Fávero e Humberto Jacques de Medeiros, além da promotora de justiça do Ministério Público do Estado do Rio Grande do Norte Rebecca Monte Nunes Bezerra. 

Prêmio Experiências Educacionais Inclusivas: a escola aprendendo com as diferenças

Imagem do Prêmio Experiências Educacionais Inclusivas: a escola aprendendo com as diferenças
O Ministério da Educação, através da Secretaria de Educação Especial (SEESP), em conjunto com a Organização dos Estados Ibero-americanos para a Educação, a Ciência e a Cultura (OEI), com apoio do CONSED e da UNDIME e patrocínio da Fundação MAPFRE, instituiu o Prêmio Experiências Educacionais Inclusivas: a escola aprendendo com as diferenças.

O Prêmio tinha por objetivo dar maior visibilidade e valorizar o trabalho realizado por toda a comunidade educacional, Secretários de Educação, diretores, professores, alunos e pais, que promovem o desenvolvimento inclusivo da escola. 

O Prêmio recebeu 713 inscrições de mais de 420 municípios de todos os Estados, nas cinco regiões do país. 

MinC lança edital de fomento a obras para pessoas com deficiência visual; Subsecretaria participa do lançamento do Censo e Edital para bibliotecas públicas 

O Ministério da Cultura publicou, dia 7 de junho, Edital de Fomento à Produção, Difusão e Distribuição de Livros em Formato Acessível, voltado para apoiar entidades privadas sem fins lucrativos. As inscrições encerram-se no dia 22 de julho.

Serão investidos R$ 1 milhão em projetos que fomentem a produção, difusão e distribuição de livros em formato acessível para pessoas com deficiência visual, ou seja, livros convertidos por meio de técnicas especializadas de adaptação, que proporcionem descrição ou narração das possíveis representações gráficas presentes na obra, nos formato Daisy, Braille, livro falado (voz humana ou sintetizada) ou outro formato que permita o acesso de todas as pessoas - prioritariamente aquelas com deficiência visual - ao seu conteúdo, excetuados os livros didáticos.

Outras iniciativas de apoio à acessibilidade

Até 15 de junho, o Ministério da Cultura recebeu propostas para o Edital Mais Cultura de Apoio a Bibliotecas. Neste edital, além da exigência em todas as categorias  de um percentual mínimo de livro acessíveis, existiu uma categoria específica para o segmento, voltada para o apoio a bibliotecas acessíveis. 

Serão investidos R$ 85 mil para cada projeto, totalizando 30 iniciativas contempladas.  O valor deverá ser aplicado para a compra de acervo e de equipamentos e mobiliário destinados a pessoas com deficiência; capacitação de funcionários voltados para aperfeiçoar a gestão e o atendimento e serviços oferecidos aos usuários com deficiência; ampliação ou reforma física do espaço, adequando-o à pessoas com deficiência, e a criação de programação sócio-cultural.

SNPD discute acessibilidade em Fórum do Ministério do Planejamento

Evento sobre Planejamento, Orçamento e Administração reúne gestores de mais de 10 ministérios, institutos e fundações

Foto de Ana Paula Crosara, diretora de políticas temática da SNPD, com microfone em palestra
A convite do Ministério do Planejamento (MPOG), a SNPD provocou e contribuiu, no dia 27 de maio, com debate sobre acessibilidade e inclusão durante o Fórum de Gestores Públicos de Planejamento, Orçamento e Administração  (Fórum SPOA), evento que tem por objetivo aperfeiçoar e modernizar os processos dos órgãos da administração pública federal direta. 

O Fórum reuniu representantes de mais de 10 ministérios - Planejamento, Educação, Saúde, Direitos Humanos, Ciência e Tecnologia, Comunicações, Relações Exteriores, Pesca, Desenvolvimento Agrário, Agricultura, além de agências, institutos e fundações  - IBGE, Embratur, ANAC, Jardim Botânico do Rio de Janeiro, entre outros. 

Ana Paula Crosara, diretora de políticas temática da SNPD, e Ângela Carneiro da Cunha, coordenadora geral de acessibilidade participaram do Fórum; na abertura do evento, representando o Ministério do Planejamento, o subsecretário de Planejamento, Orçamento e Administração (SPOA), Ulysses Melo, chamou atenção para os prazos legais já vencidos com relação à implementação da acessibilidade, tanto nos serviços prestados quanto nos prédios públicos da administração federal. 

Ulysses destacou algumas iniciativas dos ministérios já em andamento, como o Curso de Libras em parceria com o MEC e a inclusão de cláusula que garanta na contratação de serviços terceirizados de pessoas fluentes em Libras e treinadas para o atendimento de pessoas com deficiência. “Precisamos desmistificar o tema, com ações concretas, buscando resultados; a Subsecretaria Nacional de Promoção dos Direitos das Pessoas com Deficiência está aqui para nos ajudar”, concluiu o subsecretário. 

Os participantes receberam exemplares da Convenção sobre os Direitos das Pessoas com Deficiência, que também será disponibilizada no site da SPOA/MPOG. 

Empregabilidade, acesso ao mercado de trabalho e Benefício de Prestação Continuada são temas de Audiências Públicas na Câmara e no Senado

Convocada pela Comissão de Legislação Participativa, audiência pública realizada no Plenário 12 da Câmara dos Deputados na tarde do dia 27 de abril discutiu a inserção das pessoas com deficiência no mercado de trabalho. A diretora de políticas temáticas da SNPD, Ana Paula Crosara, participou da audiência, transmitida ao vivo pela internet, apresentando algumas ações estratégicas do governo federal de combate à discriminação no emprego e na ocupação com relação às pessoas com deficiência.  

A audiência tinha como principal objetivo discutir a adequação da legislação brasileira à Convenção sobre os Direitos das Pessoas com Deficiência da ONU, ratificada no Brasil em 2008 com equivalência de emenda constitucional, que trouxe novidades jurídicas importantes  em seu artigo sobre trabalho e emprego para o segmento.

No dia 28 de abril, no Senado Federal, a Subcomissão Permanente para Assuntos das Pessoas com Deficiência, vinculada à Comissão de Assuntos Sociais (CAS), realizou audiência pública sobre o Benefício da Prestação Continuada (BPC). Compuseram a mesa o Senador Flávio Arns e representantes da subprocuradoria-geral do Ministério Público do Trabalho, do Ministério do Trabalho e Emprego, do Ministério do Desenvolvimento Social e Combate à Fome, do Ministério da Previdência Social e da Subsecretaria Nacional de Promoção dos Direitos da Pessoa com Deficiência (SNPD/SDH) - representada por sua diretora de políticas temáticas, Ana Paula Crosara. 

Os especialistas e debatedores apontaram a dificuldade de acesso e de permanência na escola, nos cursos de formação e capacitação profissional e o medo de perderem o BPC como os principais obstáculos à obtenção e manutenção do emprego por parte de pessoas com deficiência. Os expositores manifestaram convergência quanto à garantia da pessoa com deficiência em retornar ao BPC, em caso de perda do emprego, com avaliações periódicas para verificar se permanecem as condições para a concessão do benefício.

SNPD/SDH coordena Oficina sobre Produção de materiais educativos acessíveis no 8º Congresso Brasileiro de Prevenção das DST e Aids em Brasília (DF)

Imagem do 8º Congresso Brasileiro de Prevenção das DST e Aids e o 1º Congresso Brasileiro de Prevenção das Hepatites Virais
Entre os dias 16 e 19 de junho, no Centro de Convenções Ulysses Guimarães, em Brasília, aconteceu o 8º Congresso Brasileiro de Prevenção das DST e Aids e o 1º Congresso Brasileiro de Prevenção das Hepatites Virais. A coordenadora geral de Informação e Comunicação da SNPD, Flávia Vital, moderou a Oficina “Produção de materiais educativos acessíveis: uma ferramenta de promoção da saúde”, que aconteceu na manhã do dia 17 de junho. Participaram da Oficina, como expositores, Maria de Mello, da Faculdade de Ciêcias Médicas de Minas Gerais, e Walter Alves da Costa Filho, da Mais Diferenças, de São Paulo. 

Foram quatro dias de conferências, debates e cursos. A programação contou também com a exibição de vídeos, lançamento de livros e apresentações de teatro, reunindo gestores, movimentos sociais, educadores, profissionais de saúde, pesquisadores na luta pelo direito à saúde - direito coletivo e universal. Várias ações do governo federal tem sido coordenadas e implementadas num trabalho em parceria entre o Departamento de DST, Aids e Hepatites Virais, a Área Técnica Saúde da Pessoa com Deficiência do Ministério da Saúde e a Secretaria de Direitos Humanos da Presidência da República (SDH/PR). 

Internacional: 

Berlim :: Alemanha

Direitos Humanos participa do 15º Congresso Mundial de Inclusão Internacional em Berlim

Imagem do 15º Congresso Mundial de Inclusão Internacional
Entre os dias 16 e 19 de Junho, o Governo Federal brasileiro foi representado pela SDH/PR, através da  Subsecretaria de Promoção dos Direitos da Pessoa com Deficiência, no 15º Congresso Mundial de Inclusão Internacional. Com o lema: “Inclusão – transformando direitos globais em ação”, o congresso deu ênfase à Convenção da ONU sobre os Direitos das Pessoas com Deficiência. 

Participaram do evento mais de 2.300 congressistas de todo o mundo entre pessoas com e sem deficiência nas mais diversas áreas. O Congresso foi realizado em Berlim, com patrocínio da presidência da República Federal da Alemanha, sendo organizado pela Inclusão Internacional - instituição formada por entidades de técnicos e familiares com cerca de 200 membros dedicados a salvaguardar os direitos humanos das pessoas com deficiência intelectual em 115 países.

José Rafael Miranda, chefe de gabinete da SNPD, apresentou a “Política Nacional para as Pessoas com Deficiência”, enfatizando a relação entre pobreza e deficiência e quais as ações que o governo vem implementando para garantir uma melhor qualidade de vida para esse segmento populacional, destacando o Programa BPC na Escola. 

Mais informações em www.Inclusion2010.de
São Salvador :: El Salvador

Logo da Organização dos Estados Americanos (OEA)
Direitos Humanos participa da 3ª Reunião do Comitê para Eliminação de Todas as Formas de Discriminação Contra Pessoas com Deficiência da OEA

Apresentar informes nacionais sobre a implementação da Convenção Interamericana para a Eliminação de Todas as Formas de Discriminação contra as Pessoas Portadoras de Deficiência, adotada em junho de 1999, durante a 29º sessão da Assembléia Geral da OEA, em vigor no Brasil desde 14 de setembro de 2001. Esse era o objetivo da 3ª Reunião do Comitê para Eliminação de Todas as Formas de Discriminação Contra Pessoas com Deficiência.

O evento, promovido pela Secretaria-Geral da Organização dos Estados Americanos (OEA), com o apoio do governo salvadorenho, aconteceu na cidade de São Salvador entre os dias 25 a 29 de abril. Na ocasião, o coordenador-geral de Promoção dos Direitos da Pessoa com Deficiência, Antônio José do Nascimento, e o assessor para assuntos internacionais da SNPD, Fernando Antônio Ribeiro, representaram o governo brasileiro. 

O Comitê é o foro responsável por acompanhar e analisar a implementação da Convenção, sendo um espaço para troca de experiências entre os países das Américas. Os informes que o Comitê analisa devem incluir informações sobre as medidas adotadas por cada país para a aplicação da Convenção, os progressos alcançados na eliminação de todas as formas de discriminação contra as pessoas com deficiência, as circunstâncias ou dificuldades encontradas na implementação da Convenção, bem como as opiniões das pessoas com deficiência e suas famílias.  

Na reunião, os representantes brasileiros apresentaram versão revista do informe nacional encaminhado em 2007, destacando aos mecanismos institucionais, legislação e políticas públicas voltados para a promoção e proteção dos direitos das pessoas com deficiência e o combate à discriminação. 

“Nosso relatório trouxe, ainda, um balanço dos resultados das políticas e os avanços alcançados com sua implementação. Nesse sentido, nosso informe indicou como o Brasil tem se empenhado não só na implementação da Convenção, mas também na promoção da Década das Américas pelos Direitos e a Dignidade das Pessoas com Deficiência, que vai de 2006 até 2016 e prevê 91 atividades de combate a pobreza e a exclusão das pessoas com deficiência nos países associados à OEA”, afirmou Antônio José. 
Washington :: Estados Unidos

SNPD participa de reunião do Grupo de Peritos sobre Acessibilidade, organizada pelas Nações Unidas e pelo Banco Mundial, em Washington

Imagem da Organização das Nações Unidas
Entre os dias 28 e 30 de junho, o Departamento das Nações Unidas de Assuntos Econômicos e Sociais (Desa) e o Banco Mundial organizaram, em Washington DC (EUA), Reunião de Peritos sobre Acessibilidade: abordagens inovadoras e rentáveis para o desenvolvimento. 

A coordenadora-geral de Acessibilidade da SNPD, Angela Carneiro da Cunha, representou o Brasil no encontro. O objetivo da reunião era promover a troca de experiências e boas práticas relativas a normas e padrões, arranjos institucionais, governança e tecnologias nas áreas de acessibilidade e adaptação razoável. Foi dado foco especial à questão da acessibilidade ambiental e a relativa a informação, comunicações e tecnologias (ICT), em particular nos países em desenvolvimento.

Os trabalhos resultaram em recomendações para a melhoria do planejamento e da avaliação de políticas e programas de acessibilidade, apoio a ações relativas a acessibilidade ambiental no contexto da cooperação internacional, seleção de experiências e práticas exemplares, na identificação de prioridades de pesquisa aplicada e capacitação voltada para abordagens inovadoras e de baixo custo, além de contribuir no intercâmbio de experiências e boas práticas na área de acessibilidade ambiental.

A reunião contou com 15 peritos; o Brasil foi convidado para acompanhar o encontro na condição de observador. 

SNPD nos Estados/Municípios:
Goiânia (GO) :: Subsecretaria contribui com debate em audiência pública "A mobilidade que a cidade de Goiânia precisa como garantia da qualidade de vida" - A convite da vereadora Cidinha Siqueira, presidente da Comissão de Direitos Humanos e Cidadania, o coordenador geral de Promoção dos Direitos da Pessoa com Deficiência da SNPD, Antônio José Ferreira, participou, no dia 18 de maio, na Câmara Municipal de Goiânia, da audiência pública, que reuniu mais de 120 pessoas. A solenidade aconteceu no Auditório Jaime Câmara e teve como

objetivo propor um debate sobre os novos conceitos de desenho universal para pessoas com deficiência e mobilidade reduzida e sobre o Estatuto do Pedestre, lei municipal de autoria da parlamentar.

São Paulo (SP) :: SNPD participa em São Paulo da 5ª Edição do Salão do Turismo - Roteiros do Brasil, mediando debate sobre Turismo Acessível - A edição do Salão do Turismo em 2010 teve como tema central a “Segmentação do Turismo e o Mercado” e aconteceu entre os dias 26 e 29 de maio de 2010. Mais de 70 apresentações, entre palestras, mesas de debates e mini-cursos, com a participação de importantes empresários, estudiosos, consultores de turismo e palestrantes nacionais e internacionais, possibilitaram aos visitantes conhecer casos de sucesso e debater as tendências do setor. Dentro do evento, no dia 28 de maio, a coordenadora geral de Informação e Comunicação da SNPD, Flávia Vital, foi mediadora da mesa de debate “Turismo Acessível: um desafio possível”, realizado no Auditório 3 do Anhembi.

Bagé (RS) :: Bagé recebe 6º Seminário de Educação Inclusiva – Direito à Diversidade; Subsecretaria contribui com debate, discutindo direito à educação e Convenção sobre os Direitos das Pessoas com Deficiência - Entre os dias 12 e 15 de abril, o coordenador geral de Promoção dos Direitos das Pessoas com Deficiência, Antônio José Ferreira, participou do 6º Seminário de Educação Inclusiva – Direito à Diversidade, realizado no Complexo Cultural do Museu Dom Diogo de Souza. O evento contou com a participação de 41 Municípios e com um total de 350 profissionais da área de educação, autoridades municipais e estaduais, ONGs e pessoas interessadas. Antonio José foi responsável pela primeira palestra do Seminário, abordando o tema Direito das Pessoas com Deficiência e a Convenção da ONU.

Maricá (RJ) :: Izabel Maior prestigia posse do novo Subsecretário de Políticas para Portadores de Deficiência de Maricá, Luiz Cláudio Pontes - Izabel Maior, subsecretária nacional da SNPD, participou, no dia 7 de maio, da solenidade de posse do novo subsecretário de Políticas para Portadores de Deficiência de Maricá, Luiz Cláudio Pontes. A cerimônia aconteceu na sede da Secretaria Municipal de Turismo e Lazer e contou com a presença de várias autoridades nacionais ligadas ao segmento das pessoas com deficiência, além de gestores e técnicos da

equipe de governo.
SNPD na Mídia: 

30/04/2010 :: SBT Brasil

Izabel Maior dá entrevista sobre “normas que estão sendo desenvolvidas para o treinamento de cães-guias”;

17/5/2010 :: Correio Brasiliense (Trabalho & Formação Profissional // Eu Concurseiro)

Izabel Maior dá entrevista sobre condições especiais que podem ser solicitadas por pessoas com deficiência para prestar concursos públicos

http://www2.correioweb.com.br/cbonline/euconcurseiro/sup_euc_19.htm
2/6/2010 :: Rádio PR Educativa

Hélcio Rizzi dá entrevista sobre a Portaria do Inmetro que entra em vigor em julho referente à acessibilidade no transporte público de todo o país;

22/6/2010 :: Jornal do Senado

Antônio José fala sobre o projeto Banco de Talentos

http://www.senado.gov.br/noticias/Jornal
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