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Estes são alguns dos termos mais usados, quando fazemos referência a Portadores de Deficiência. 


· DEFICIÊNCIA
É qualquer perda ou anormalidade de estrutura ou função psicológica, fisiológica ou anatômica, decorrente de causas congênitas e/ou adquiridas.



· DEFICIÊNCIA DA FALA
Refere-se à dificuldade de expressão pela palavra. Pode ser parcial (gagueira), ou total. Importante saber que a deficiência da fala só se estabelece por problemas ns cordas vocais, articulação da mandíbula ou problemas na língua. Salvo essas condições a pessoa tem o poder da fala, mas não sabe articular o som. 



· DEFICIÊNCIA FÍSICA
Refere-se a perda ou redução da capacidade motora. Um procedimento comum é referir-se aos portadores de deficiência de qualquer tipo, chamando-os todos como “deficientes físicos”, o que é um equívoco, pois desconsidera –se as pessoas com deficiência sensorial ou mental.
A deficiência física engloba vários tipos de limitação motora. Os principais são os seguintes:


· PARAPLEGIA: paralisia total ou parcial da metade inferior do corpo, comprometendo as funções das pernas. Geralmente, é causada por lesão na medula espinhal ou por poliomilite.


· TETRAPLEGIA: paralisia total ou parcial do corpo, comprometendo as funções dos braços e pernas. Possuem as mesmas causas da paraplegia.


· HEMIPLEGIA: paralisia total ou parcial das funções de um só lado do corpo. As causas são as lesões cerebrais por enfermidade, golpe ou trauma.


· AMPUTAÇÃO: falta total ou parcial de um ou mais membros.


· MALFORMAÇÃO CONGÊNITA: anomalia física desde o nascimento.


· PARALISIA CEREBRAL: termo amplo que designa um grupo de limitações psicomotoras resultantes de uma lesão do sistema nervoso central. Geralmente os portadores de paralisia cerebral possuem movimentos involuntários, espasmos musculares repentinos, chamados espasticidade. Ao utilizar a terminologia, atente para o fato de os músculos, e não a pessoa, serem espásticos.
A paralisia cerebral apresenta diferentes níveis de comprometimento, dependendo da área da lesão no cérebro. É impróprio concluir que uma pessoa com paralisia cerebral possui também deficiência mental.Embora haja casos de pessoas com paralisia cerebral e deficiência mental, essas duas condições não acontecem necessariamente ao mesmo tempo.



· DEFICIÊNCIA MENTAL
Refere-se a um padrão intelectual reduzido e consideravelmente abaixo da média.
Deficiência mental não é doença mental. São condições muito diferentes.
As conotações LEVE, MODERADA, SEVERA OU PROFUNDA são termos que indicam níveis de comprometimento ou dificuldades cognitivas.
Expressões como retardado mental, retardamento mental, retardo mental, débil mental, entre outras, não são admitidas.



· SÍNDROME DE DOWN
É um erro genético que se caracteriza principalmente por sinais físicos e desenvolvimento motor e mental diferentes.
Síndrome significa conjunto de sinais e sintomas que caracterizam uma condição e Down é o sobrenome do cientista que descreveu essa síndrome com estas características.
Termos como “mongol”, ou “mongolóide” não são admitidos.



· DEFICIÊNCIA MULTIPLA
Refere-se a duas ou mais deficiências ao mesmo tempo numa mesma pessoa.



· DEFICIÊNCIA SENSORIAL - Divide-se em VISUAL e AUDITIVA:


· DEFICIÊNCIA VISUAL
Refere-se a uma perda total ou parcial da visão.


· DEFICIÊNCIA AUDITIVA
Refere-se a uma perda total ou parcial da audição.



· DESVANTAGEM
É conseqüência de uma deficiência ou de uma incapacidade que limita e/ou impede o desempenho de atividades que são normais ao ser humano em função de idade, sexo e fatores sociais e culturais.



· EMPREGABILIDADE
Competência profissional, grau de facilidade de colocação no mercado de trabalho. Disposição para aprender continuamente e capacidade para empreender.



· EQUIPARAÇÃO DE OPORTUNIDADES
É o processo mediante o qual o sistema geral da sociedade (meio físico, cultural, moradia, transporte, serviços sociais e de saúde, oportunidades de educação e trabalho, vida cultural e social, incluídas instalações esportivas e de lazer) se torna acessível a todos. As medidas de equiparação de oportunidades incidem sobre as condições do meio físico e social, eliminando todas as barreiras que se oponham à igualdade e à efetiva participação das pessoas com deficiência, criando-se oportunidades para seu desenvolvimento biopsicossocial e pessoal.



· INCAPACIDADE
É qualquer restrição ou falta (em conseqüência de uma deficiência) da capacidade de exercer uma atividade da maneira considerada como normal, ou como tal classificada, para um ser humano.



· INCLUSÃO
Paradigma que estabelece que as políticas, programas, serviços sociais e a própria sociedade devem permitir à pessoa com deficiência acesso igualitário aos recursos disponíveis na comunidade, atendidas às suas peculiaridades, permitindo-lhe exercer o direito de participar da edificação social.



· INTEGRAÇÃO
Processo que visa à inserção da pessoa portadora de deficiência em todos os setores da sociedade (político, econômico, social, cultural). Fundamenta-se no princípio da igualdade e construção da cidadania.



· INTERATIVIDADE
Processo que visa facilitar a comunicação e o relacionamento entre as pessoas portadoras de deficiência e a sociedade em geral.



· REABILITAÇÃO PROFISSIONAL (NOVO CONCEITO)
Valorização da liberdade e autonomia das pessoas com deficiência, tornando-se gestores de seu próprio processo e responsáveis de maneira significativa pelo êxito do mesmo. Orientação das instituições de reabilitação profissional sobre como exercer seu papel de facilitadores dos processos de reabilitação.
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